

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2024年2月27日 星期二 甲辰年正月十八 总第12600号 国内统一连续出版物号:CN33—0018 邮发代号:31—2 新闻服务热线:88851111



在“浙”里踏上通往技术的直通车 一场拜师仪式在火车车厢举行



图为孙玉全(右)向全国劳模万亚勇(左)敬拜师茶。记者邹伟锋 摄



图为列车招聘会直播带岗同步进行。
记者邹伟锋 摄



图为全国劳模、杭州客运段甬广车队队长、浙江省总工会兼职副主席陈美芳在车厢里协助招聘企业向旅客吆喝。
记者邹伟锋 摄

贯彻落实省委“新春第一会”精神 推动打造高素质劳动者队伍

本报讯 记者金钩胤报道 我们是上市公司,有五险一金的。”“进厂就有两次培训,更有师父手把手教。”“跟着我们下车,马上就能进厂培训。”……昨日,省总工会联合中国铁路上海局集团有限公司杭州客运段主办的第四届列车企业招聘会如约在K210次列车上与赴浙务工职工见面。9家优质企业,上千个招聘岗位,供职工群众选择,为广大求职者搭建了高效便捷的“就业直通车”。

车外寒风凛冽,车内热火朝天。今年赴浙务工人员咨询内容又有新的变化,他们对企业人才培养体系、职业晋升通道等职业发展问题格外关注。“是否有职工职业发展计划?”“技能、管理晋升通道能否互通?”等成为职工最关心的问题。

在热闹的招聘会现场,一场拜师仪式吸引了大家的注意。南阳理工学院应用数学专业应届毕业生孙玉全以水代茶,在招聘会现场拜全国劳动模范、宁波中大力德智能传动股份有限公司设备科科长万亚勇为师。

“一开始我是想看看宁波有哪些适合我的岗位,其中宁波中大力德智能传动股份有限公司的技术研发岗位吸引了我。”孙玉全告诉记者,他到站就会和师父一起直接去企业办理入职手续,尽快熟悉工作,“我会以师父为榜样,努力成为一名大国工匠。”

这一坐、一聊就是大半

个小时,00后孙玉全和70后万亚勇越聊越投机。“小伙子,看得出来你对工作有饱满的激情和积极的态度,愿不愿意做我的徒弟?”万亚勇对孙玉全抛出了“橄榄枝”,孙玉全立刻举起面前的水杯,向万亚勇敬拜师茶。

“我很幸运坐上这趟列车,更幸运能遇到万老师,我会铭记住这一时刻,在万老师带领下精进技术,勤于创新。”孙玉全告诉记者,他到站就会和师父一起直接去企业办理入职手续,尽快熟悉工作,“我会以师父为榜样,努力成为一名大国工匠。”

今年的列车招聘会新开通了网上直播间,职工群众只需扫描屏幕上的二维码,即可轻松获得300余家企业、760个岗位的招聘信息。当日另有4班列车上还设置了分会场,同步开展直播招聘。

一节节车厢化为“人才市场”,为来往“浙”里的职工群众平添了踏实感,也让他们心中对新岗位多了一份憧憬。14点32分,K210次列车顺利抵达宁波,现场共有600余人向9家企业咨询岗位信息,167人达成初步意向。

六年前,我与宗庆后的合影故事



图为本报记者与宗庆后的合影。

记者邹伟锋报道 2月25日,早春的倒春寒,让杭城气温低至0℃,给人感觉异常寒冷。

上午在朋友圈看到,全

源确认后,心情久久无法平静……

在42岁的年纪从校办工厂起步,一步步建成“娃哈哈”,这位跟随改革开放的历史机遇铺就人生路的79岁老人,有太多的故事与标签。他是一位说“我要一辈一辈地把娃哈哈做到底”的传奇民营企业家,也是第一代浙商标志性人物,更是数次登上中国首富……作为一名摄影记者,很荣幸有机会采访宗老,更幸运的是能与宗老有一张合影。

清晰记得那是2018年10月17日,省委宣传部组织的一场围绕庆祝改革开放40周年的主题报道,我与同事接到采访任务后,内心非常激动,在前往娃哈哈集团杭州下沙基地的路上,儿时

家喻户晓的那句“喝了娃哈哈,吃饭就是香”的广告语,一直在我脑海里回荡,其实我的内心也小有紧张,生怕抓不到与报道主题符合的照片。

当天一同采访的还有省内多家媒体,采访安排在娃哈哈的产品展示中心,参观完娃哈哈10余类190多个品种产品后,大家都抢占好C位,等待宗老的出现。

“来了!”娃哈哈集团办公室相关负责人说了一句,大家都不约而同鼓掌迎接,只见宗老一身深色中山装、脚穿布鞋,和蔼可亲地和媒体朋友一一握手打招呼。

正是有了那次采访,才让我详细了解了娃哈哈集团的发展历程,了解了宗老的传奇人生。“是改革开放允许

我们个人去创业,国家对民营企业的承认、鼓励以及支持一步步在加深,这才有了现在的娃哈哈。”采访中,宗老把娃哈哈从无到有、从小到大、从大到强,归根于沐浴着改革开放的阳光雨露。

在采访结束时,我自报家门,正想提出与其合影,没想到宗老主动说:“来,我们合影一张。”这张照片一直保存在我的手机和电脑里。

斯人已逝,精神永存。宗老被视为中国一代企业家的典型代表,他和娃哈哈的故事将激励一代又一代人,“我不想娃哈哈带给我什么,它已经让我实现了我的人生价值。我要一辈子把娃哈哈做到底,没有假如。”宗老履行了他的承诺。

愿宗老安息!

再见,“春风行动”老朋友

记者吴晓静报道 “我们认为‘支持中国的教育事业,为中国的未来培养优秀人才,是中国民族企业的责任和荣耀’,亦希望有更多的企业一起参与进来。”这是娃哈哈集团创始人、董事长宗庆后在去年杭州市“春风行动”工作座谈会上的发言。

杭州市总工会保障工作部副部长汤泽勇参与杭州市“春风行动”工作多年,他十分钦佩宗庆后先生对杭州教育事业资助的不遗

余力,“2000年,杭州市‘春风行动’成立之初,娃哈哈就是第一家参与捐款的企业。2011年,又冠名‘娃哈哈·春风助学’。近年来,更是每年捐赠1000万元,专向用于‘娃哈哈·春风助学’援助项目。去年,宗庆后先生不仅到场参与座谈会,还当即拍板——座谈会当天就完成1000万元资金的捐助。”

矗立在西子湖畔的春风行动纪念碑上,娃哈哈始终“站”在醒目的第一位。

企业家的魄力背后,还有许多温情的细节让汤泽勇记忆深刻:疫情期间,足够的现金流对企业来说非常重要,但宗庆后特地提到,要保证资金,优先打到“春风行动”的账上,确保助学援助资金及时发放到困难学子手中;娃哈哈为受助学生创造社会实践机会,举办职业体验训练营等活

动,宗庆后都会特别关照,让受助学子感受到温暖和关怀;“春风学子”中还广为流传着宗庆后写给他们的的一封信,这封信题为《山海存“息壤”,人间有春风》,信中说,如果可以,愿我们都能做扶贫事业中的一粒“微尘”,自我生长为一杯“息壤”,再借着“春风”播撒开去。相信会有这么一天——“息壤遍地,春风拂面”。

如今,“春风助学”已成为娃哈哈代表性的公益项

目,帮助了5万多名困难学生圆了“大学梦”,而背后受益的更是5万多个家庭。“宗庆后先生用实际行动诠释了什么是家国情怀,什么是企业家的社会责任感。他对‘春风行动’的支持,我们每一位工作人员都看在眼里,记在心里。”汤泽勇说。

传奇谢幕,精神永存。正如宗庆后在“春风行动”座谈会上所传达的企业使命——“产业报国、泽被社会,让爱无所不在”。

2023年全国法律援助机构 组织办理农民工 法律援助案件48万件

据新华社北京2月26日电
记者26日从司法部获悉,通过深入开展“法援惠民生 助力农民工”等活动,2023年全国法

律援助机构共组织办理农民工法律援助案件48万件,为54万农民工追索劳动报酬68亿元,有效维护了农民工合法权益。

共同推动我省职工文化工作 实现高质量发展 省总工会与省文投集团签署战略合作协议



省总工会和省文投集团签订合作协议书。记者金钩胤 摄

本报讯 记者李凡报道 昨日下午,省总工会与省文化产业投资集团有限公司在杭州举行战略合作签约仪式,省总工会党组书记、常务副主席吕志良,省文投集团党委书记、董事长林亮出席仪式并共同见证签约。

吕志良表示,省总工会和省文投集团的合作交流很有意义,是深入学习贯彻习近平文化思想的重要举措,是推动浙江文化强省建设的具体实践,将有利于进一步提升职工生活品质、丰富职工精神文化生活;双方的合作交流很有条件,省总工会和省文投集团都有各自的发展优势,接下来要充分发挥各自优势,深入挖掘合作潜力,共同丰富好、拓展好职工文化阵地,让合作成果更好地惠及广大职工群众。

一节节车厢化为“人才市场”,为来往“浙”里的职工群众平添了踏实感,也让他们心中对新岗位多了一份憧憬。14点32分,K210次列车顺利抵达宁波,现场共有600余人向9家企业咨询岗位信息,167人达成初步意向。

民族现代文明上积极探索”这一新要求,率先打造高水平建设文化强省和新时代文化地标的积极实践。他表示,省文投集团作为省属功能型文化国企,要坚持发挥国企战略功能和责任担当,用好文化空间、影视文化、数字文化三大产业和投资板块的生态链资源,以文化赋能高素质劳动者队伍建设,为全省广大职工群众提供更优质的文艺精品、更惠民的消费选择和更丰富的文化体验,与省总工会一起携手打造更多标志性文化成果。

据悉,合作双方将秉承“资源共享、优势互补、深化合作、共同发展”原则,围绕共建全省职工精神文化家园,建设知识型、技能型、创新型高素质劳动者队伍,以及职工思想引领、文化建设、品牌打造、素质提升等领域开展广泛合作。

省总工会党组成员、副主席陆英,省文投集团党委副书记、董事钱志富,省文投集团党委委员、董事、副总经理尤匡领,省总工会相关部门负责人和省文投集团相关部门及子公司负责人参加签约仪式。

他是新生代 企业家的导师

■每日互动股份有限公司董事长方毅

得知宗老前辈的逝世,我非常震惊,也非常惋惜。宗老前辈是一位真正的企业家,也是我们新生代浙商创业路上的导师和明灯,在此深切悼念宗总。他在世的时候,除了培养“小家”的传承人,更多还在培养着“大家”的传承人,为我们新生代的培育付出了很多的心力。

2022年,在杭州民营经济发 展论坛暨新生代企业家论坛上,进行了象征杭商精神代代相传的“青蓝接力”的授牌仪式。我作为新当选的新生代企业家联谊会会长,也作为我们这个年轻群体的代表,从宗老前辈手中接过了水晶杯。宗老前辈对我们这些新生代企业家如何传承“杭商精神”、自觉担负好“创新一代”的历史使命,提出了三点建议:一要实干,二有恒心,三有目标。我都一一铭记在心。

宗总的一生,是艰苦创业、心系社会的一生,他克勤克俭、以身作则地诠释了“四千精神”,白手起家创办娃哈哈,取得了巨大的成功,成为一代人的美好记忆;宗总的一生,也是慷慨无私、热心公益的一生,他以宽大的胸怀和远见的卓识,积极捐助教育事业的发展,20多年不曾间断。

先人已仙逝,新人当奋进。宗总是我们浙商的杰出代表,他将永远活在我们的心中。作为新生代浙商,特别是“数字新浙商”,将继承发扬宗老艰苦奋斗、敢闯敢干、聚焦实业、做精主业的优良传统,大力弘扬“浙商精神”“杭商精神”,把握数据要素时代经济的脉搏,以技术创新为驱动,与更多产业伙伴携手,让数据智能更加普惠,为杭州数字经济的新发展作出更大贡献,助力浙江乃至全国经济的转型升级。



杭州市委常委、统战部部长朱建明(右)及宗庆后(左)为方毅授奖。